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Dienstleistungsvereinbarung
Rahmenvertrag Abrechnung Rehabilitationssport und Funktionstraining

und

Firmenname (zusätzlich Vor- und Zuname Inhaber/Geschäftsführer/Gesellschafter)

wenn ja, Steuernummer/Umsatzsteuer-ID 

Straße, Hausnummer

PLZ

Institutionskennzeichen/gültig ab

Ort

– im Folgenden Kunde genannt –

Umsatzsteuerpflichtig:	   ja	   nein

zwischen der

opta data 
Finance GmbH 
Berthold-Beitz-Boulevard 461 
45141 Essen

– im Folgenden odFIN genannt –

1. Fester Vertragsgegenstand
Der Kunde beauftragt die odFIN mit der Abrechnung von vollständig erbrachten und/oder abrechnungsfähigen Leistungen des Rehabilitations-
sports und/oder des Funktionstrainings gegenüber den gesetzlichen Kostenträgern im Rahmen des SGB IX. Der Umfang des konkreten Abrech-
nungsauftrages (inkl. Leistungsbeschreibung) ergibt sich aus dieser Vereinbarung.

2. Leistungen und Preise
Alle in diesem Vertrag nebst seinen Anlagen darüber hinaus genannten Preise verstehen sich jeweils zzgl. der gesetzl. Mehrwertsteuer. 
In Prozent ausgewiesene Preise berechnen sich immer auf Basis des jeweiligen Bruttobelegwertes.

Die odFIN zahlt dem Kunden jeweils den fälligen Forderungsbetrag, gleich Bruttobelegwert, abzüglich Eigenanteilen, Korrekturen vorange-
gangener Abrechnungen und des Honorars durch Überweisung aus. Für das Auszahlungsziel ist im jeweiligen Tarif eine Auswahl zu treffen. 
Diese Auswahl kann vom Kunden mit Zustimmung der odFIN jederzeit schriftlich geändert werden. 

Zuzüglich zur unten genannten prozentualen Gebühr wird zusätzlich eine Verwaltungsgebühr in Höhe von 29,00 € je Einreichung erhoben.

odFIN erhebt eine Mindestgebühr in Höhe von 2,50 € pro Beleg, wenn dieser Betrag nicht durch die unten genannte prozentuale Gebühr erreicht wird.  
Alternative zur Mindestgebühr (wenn gewünscht, bitte ankreuzen):   

� �Statt der Mindestgebühr pro Beleg wählt der Kunde eine monatliche Grundgebühr in Höhe von 10,00 € (unabhängig von einer Belegeinreichung).

 �Auszahlung nach 25 Kalendertagen* zu folgenden Konditionen:  
 GKV-Abrechnung: 2,40 % 
 Zuzahlungsabrechnung (€-Betrag pro beauftragter Zuzahlungsabrechnung): 2,99 €

 �Auszahlung nach 10 Kalendertagen*: 
 Konditionen wie bei Auszahlung bei 25 Kalendertagen 
 zzgl. Vorfinanzierungsgebühr: 0,79 % auf GKV- und Privatabrechnung

 �Auszahlung nach 3 Arbeitstagen*: 
 Konditionen wie bei Auszahlung bei 25 Kalendertagen 
 �zzgl. Vorfinanzierungsgebühr: 1,26 % auf GKV- und Privatabrechnung

AktivService – Zusatzleistungen und Preise
Der Kunde hat die Möglichkeit, die nachfolgenden Vertragskomponenten zusätzlich zum gewählten Abrechnungsentgelt aus Ziffer 2 in den 
Vertrag einzubeziehen. Alle zusätzlich gewählten Komponenten stehen dem Kunden, sofern nichts Abweichendes vereinbart wird, mit Wirksam-
werden dieser Dienstleistungsvereinbarung zur Verfügung. Die detaillierte Aufstellung der Voraussetzungen und der Leistung der Komponenten 
im Einzelnen sind in den Anlagen zu diesem Vertrag aufgeführt.

Taxierung und Codierung der einzelnen Heilmittelpositionen, Gebühr in Höhe von 0,40 %.  

Abholung pro Sendung, hierfür werden jeweils die aktuell geltenden Gebühren berechnet und dem Kunden im Online Kundencenter  
vor Beauftragung angezeigt.

Archivierung (10 Jahre) im Online Kundencenter mtl. 5,00 €.

*Der Zahltag richtet sich nach dem Eingang der Belege bei odFIN.

E-Mail-Adresse Telefonnummer

REHA & FT
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3.	 Bestimmungen des Geldwäschegesetzes
Als Finanzdienstleister ist die odFIN verpflichtet, die Vorgaben der zuständigen nationalen Aufsichtsbehörden (Deutsche Bundesbank, BaFin) so-
wie die Bestimmungen des Geldwäschegesetzes bei der Begründung einer Geschäftsbeziehung, zu beachten. Dazu zählen u. a. die Feststellung 
der Identität des Vertragspartners, die Identifizierung des sog. wirtschaftlich Berechtigten sowie die Überprüfung, ob der Vertrags-partner oder 
der wirtschaftlich Berechtigte eine politisch exponierte Person ist. Die nachfolgenden Erklärungen sind daher vom Kunden abzugeben sowie die 
benannten Dokumente bei Vertragsschluss der odFIN in Kopie zu überlassen, um eine ordnungsgemäße Identifizierung des Kunden nach dem 
Geldwäschegesetz zu gewährleisten.

Ich/Wir verpflichte(n) mich/uns, sich im Laufe der Geschäftsbeziehung ergebende Änderungen der unter 3.1 bis 3.3 genannten Angaben  
unverzüglich anzuzeigen.

3.1.	 Identifizierung des Vertragspartners gemäß Geldwäschegesetz
Zur Identifizierung des Vertragspartners, der Einzelunternehmer ist, sind die folgende Dokumente beizufügen. Für alle weiteren Firmierungen 
(GbR, GmbH, GmbH & Co. KG, Verein, etc.) und die dafür geltenden Vorgaben kommt die odFIN gesondert auf den Kunden zu.

  Kopie der Vorder- und Rückseite des Personalausweises

vom Einzelunternehmer (Kaufmann, Nichtkaufmann/Kleingewerbetreibender, Freiberufler), von allen Gesellschaftern einer GbR, von den Vertretungs-
berechtigten laut Registerauszug bei einer GmbH, UG, KG, OHG, GmbH & Co. KG, e. V. und Partnerschaftsgesellschaft, vom vertretungsberechtigten 
Vorstand bei der Körperschaft des öffentlichen Rechts, von sonstigen Personen, die für den Vertragspartner auftreten (z. B. Bevollmächtigte, Boten)

Auf Einzelvertretungsberechtigung und Gesamtvertretungsberechtigung ist jeweils zu achten.

Hinweis: Sollte bei Vertragsunterzeichnung eine persönliche Identifizierung durch einen Mitarbeiter der odFIN nicht möglich sein, erfolgt die 
Identifizierung nachgelagert durch das Bank-/Videoident-Verfahren.

3.2.	Politische exponierte Personen (PEP)
  �Ich/Wir erkläre(n), dass ich/wir bei Abschluss dieser Vereinbarung kein wichtiges politisches Amt oder Mandat (Bundestag, Bundesregierung, 
Bundesrat) innehabe(n)/ausübe(n) und auch keine Familienmitglieder (Ehepartner, Kinder, Eltern) von mir/uns ein solches Amt ausüben. 

  �Ich/Wir erkläre(n), dass ich/wir bei Abschluss dieser Vereinbarung selbst ein wichtiges politisches Amt oder Mandat innehabe(n)/ausübe(n) 
bzw. ein solches Amt von unmittelbaren Familienmitgliedern (Ehepartner, Kinder, Eltern) von mir/uns ausgeübt wird.

 Politisches Amt/MandatName, Vorname des Mandatsträgers

3.3.	Feststellung des wirtschaftlichen Berechtigten
Wirtschaftlich Berechtigter ist die natürliche Person, in deren Eigentum oder unter deren Kontrolle der Vertragspartner letztlich steht, oder die 
natürliche Person, auf deren Veranlassung eine Transaktion letztlich durchgeführt oder eine Geschäftsbeziehung letztlich begründet wird. Die 
folgenden Angaben zur Feststellung gelten für einen Einzelunternehmer. Für alle weiteren Firmierungen (GbR, GmbH, GmbH & Co. KG, Verein, 
etc.) und die dafür geltenden Vorgaben kommt die odFIN gesondert auf den Kunden zu.

  Ich handele/Wir handeln im eigenen Namen und auf eigene Rechnung (z. B. Einzelunternehmer).

  Ich handele/Wir handeln in eigenem Namen für fremde Rechnung (z. B. Treuhänder).

  �Ich handele/Wir handeln im Namen und auf Rechnung des Vertragspartners (z. B. Geschäftsführer einer GmbH, vertretungsberechtigte  
Gesellschafter oder Bevollmächtigte).

Bei handeln für einen Dritten (natürliche Person) 
  Ich handele/Wir handeln auf Veranlassung der nachfolgend aufgeführten natürlichen Person (z. B. Treuhänder): 

Vorname

Geburtsort

PLZ, Ort

Name

Geburtsdatum

Straße, Hausnummer

Staatsangehörigkeit
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4.	 Angaben zum Einsendeverhalten
Auswahl der Einreichung	   �monatlich	   �quartalsweise	        �halbjährliche Einreichung

			   sonstige: 

Die erste Einreichung erfolgt voraussichtlich zum  . 

5.	 Angaben zum Kreditinstitut 

Kreditinstitut Kontoinhaber

IBAN

Wichtige Daten

Ansprechpartner E-Mail-Adresse für den Zugang zum Online Kundencenter

6.	 Zulassungen
Es bestehen Zulassungen mit folgenden Krankenkassen:

  Anerkenntniserklärung(en)       Zertifikate  

  IK-Mitteilung(en) ARGE Heilmittel       Primärkassen       vdek       Einzelverträge (z. B. Bundesknappschaft)

  Sondervereinbarungen: 

Wichtig: Die Auszahlung der Abrechnungsbelege kann nur erfolgen, sofern der odFIN alle zum Zeitpunkt der Leistungserbringung vorhandenen 
gültigen Zulassungen in Kopie zur Verfügung stehen. Dies gilt auch für die Zertifikate der möglichen therapeutischen Mitarbeiter/innen sowie ggf. 
für die fachliche Leitung.

7.	 Zugehörigkeit zu Verbänden

  Ja, ich bin Mitglied in folgendem Verband: 	 Mitgliedsnummer: 

  Nein, ich bin in keinem Verband Mitglied.

Wichtig: Eine Auszahlung der Abrechnungsbelege kann nur erfolgen, sofern der Kunde der odFIN alle Verträge/Beitritte zur Verfügung stellt. Die 
Vertragsabstimmung muss vor der ersten Belegeinreichung erfolgen. Alle Verträge/Beitritte sind der odFIN zeitnah mitzuteilen.

Mit Unterzeichnung der Dienstleistungsvereinbarung Rahmenvertrag Abrechnung stimmt der Kunde bei einer bestehenden Kooperationsverein-
barung zwischen seinem Berufsverband und odFIN dem regelmäßigen Austausch der Mitgliedsnummer zwischen seinem Berufsverband und 
odFIN zur Prüfung der aktiven Mitgliedschaft bei seinem Berufsverband zu.

8.	 Zusätzliche Vereinbarungen/Bemerkungen
(wird im Bedarfsfall durch odFIN ergänzt)
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9.	 Standorte

	 Ich/Wir verfüge/n bei Vertragsschluss über keine weiteren Standorte/Filialen

	Ich/Wir verfüge/n über folgende in den Vertrag einzubeziehenden Standorte/Filialen (bitte unten stehende Tabelle ausfüllen)

Wird ein Standort geschlossen, gibt der Kunde umgehend eine entsprechende Information an die odFIN. Diese wird dann eine entsprechende 
Kontenabstimmung bzw. Schließung des Standortkontos vornehmen. 
Bei einer Neueröffnung eines Standortes/einer Filiale benötigt die odFIN ebenfalls eine sofortige Information, damit eine zeitnahe Aktualisie-
rung der Standortaufstellung sowie die Erweiterung des Vertrags um den neuen Standort vorgenommen werden kann. Der Kunde erhält 
dann umgehend eine aktualisierte Fassung der Standortaufstellung sowie die neue Kundennummer. 

Straße, Hausnummer PLZ, Ort Institutionskennzeichen Filiale selbstständig

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

10.	Anlagen 

Allgemeine Geschäftsbedingungen Standard Abrechnung der odFIN (Anlage A)

Allgemeine Geschäftsbedingungen Abrechnung-Zusatzleistungen der odFIN (Anlage A1)

Anlage zum Datenschutz (Auftragsdatenverarbeitung) (Anlage B)

Anlage zur Informationspflicht gem. Art. 13 DSGVO (Anlage U)

BankIdent

Videoident (www.videoident.optadata-gruppe.de)

Der Kunde bestätigt insofern, dass er die o. g. Anlagen zur Kenntnis genommen hat und mit Einreichung der Belege diesen Bedingungen/ 
Vereinbarungen zustimmt. Durch odFIN erfolgt eine Bereitstellung der Unterlagen auf www.optadata.de/vertragsunterlagen und über das  
Online Kundencenter des Kunden bei der odFIN. Auf Anforderung des Kunden stellt die odFIN diesem Ausdrucke der jeweiligen Anlagen  
zur Verfügung. Der Vertrag zur Abrechnung wird, sofern nichts Abweichendes vereinbart wird, mit Eingang der ersten Beleglieferung bei  
der odFIN wirksam.

https://www.videoident.optadata-gruppe.de/
https://www.optadata.de/vertragsunterlagen
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11.	 Integrierte Kostenträgerinformation zur isolierten Vorlage bei den Kostenträgern

zwischen	 und

		   
opta data Finance GmbH 
Institutionskennzeichen: 660599003

- Im Folgenden odFIN genannt -

	 - Im Folgenden Kunde genannt –

Es werden die folgenden Vereinbarungen im Rahmen dieses Rahmenvertrag Abrechnung getroffen:

11.1.	 Schuldbefreiungserklärung
Der Kunde erteilt der odFIN den Auftrag, alle von den Kostenträgern zu zahlenden Beträge für Rechnungen, die von der odFIN eingereicht wurden, 
für den Kunden einzuziehen. Der Kunde erklärt, dass die Zahlungen der Kostenträger an die odFIN mit schuldbefreiender Wirkung erfolgen.

11.2.	Abtretung
Der Kunde tritt alle gegenwärtigen und zukünftigen Forderungen gegen die Kostenträger an die odFIN ab. Die odFIN nimmt die Abtretung 
an. Zahlungen sind mit Offenlegung dieser Vereinbarung ausschließlich auf das von der odFIN angegebene Bankkonto zu leisten. Der Kunde 
erklärt, dass Zahlungen der Kostenträger, die auf die Abtretungsoffenlegung der odFIN erfolgen, für diese mit schuldbefreiend sind. Dies gilt 
auch dann, wenn die Rechnungen durch ihn selbst oder durch Dritte bei den Kostenträgern eingereicht werden.

Die der odFIN erklärte Abtretung dient neben dem Ankauf der Forderungen auch zur Sicherung aller gegenwärtigen und künftigen Ansprü-
che, die der odFIN aus dem gesamten Vertragsverhältnis zum Kunden erwachsen.

Die Sicherungsabtretung wirkt unabhängig von der Beendigung des Vertragsverhältnisses fort, wenn zu diesem Zeitpunkt noch offene 
Forderungen der odFIN bestehen. Die odFIN verpflichtet sich, nach Beendigung des Vertragsverhältnisses alle Ansprüche und Rechte an den 
Kunden rückabzutreten, sobald ihre Zahlungsansprüche gegenüber diesem in der noch bestehenden Höhe erfüllt sind.

11.3.	Auskunftsermächtigung
Die Kostenträger dürfen der odFIN Auskunft im Zusammenhang mit Zulassung und Verordnungsabrechnung sowohl mündlich als auch schriftlich 
erteilen. Korrekturen zur Verordnungsabrechnung sind ausschließlich der odFIN schriftlich mitzuteilen.

11.4.	 Datenschutzerklärung
Die odFIN verpflichtet sich, die Bestimmungen des Datenschutzgesetzes (BDSG) einzuhalten und personenbezogene Daten ausschließlich im 
Rahmen der Weisung des Kunden zu verarbeiten. Der Kunde entbindet die Arbeitsgemeinschaft IK, St. Augustin, von ihrer Schweigepflicht und 
berechtigt die odFIN, das einschlägige Institutionskennzeichen zu erfragen.

12.	Werbeeinwilligung

  Ich bin damit einverstanden, dass meine oben angegebenen Kontaktdaten seitens der Firmen der “opta data Unternehmensgruppe“ 
(Auflistung unter: https://www.optadata-gruppe.de/unternehmen/unternehmen-der-gruppe) zum Zwecke der Information zum Pro-
dukt- und Leistungsspektrum der opta data Unternehmensgruppe, Markt- und Brancheninformationen, der Produktwerbung und der 
Kontaktaufnahme genutzt werden. Meine freiwillig getätigte Einwilligung kann ich jederzeit für die Zukunft gegenüber odFIN per E-Mail 
an kundenservice.heilmittel@optadata-gruppe.de insgesamt oder einzeln (bzgl. der Gruppenunternehmen bzw. der Kontaktart) widerrufen.  
Nach Erhalt des Widerrufs werden die betreffenden Daten nicht mehr zu den angeführten Zwecken genutzt.

13.	Unterzeichnung der Dienstleistungsvereinbarung

*Sofern der Unterzeichnende nicht selbstständig alleinvertretungsberechtigter Inhaber/Geschäftsführer/Gesellschafter ist, bestätigt dieser durch seine Unterschrift 
ausdrücklich, über die erforderliche Vertretungsmacht zum Abschluss dieses Rahmenvertrages zu verfügen. Dem Unterzeichnenden ist bekannt, dass er ansonsten 
persönlich aus dem Vertrag gegenüber der odFIN haftet.

Firmenname

Institutionskennzeichen

Ort	 Datum Ort	 Datum

Stempel und Unterschrift des Kunden – Inhaber/Geschäftsführer/Gesellschafter* 
(Vor- und Zuname)

Bestätigung der persönlichen Identifizierung der für den Vertragspartner auftretenden 
Personen durch den Vertriebsmitarbeitenden

Vor- und Zuname in Druckbuchstaben Vor- und Zuname des Vertriebsmitarbeitenden in Druckbuchstaben

i. A.

https://www.optadata-gruppe.de/unternehmen/unternehmen-der-gruppe
mailto:kundenservice.heilmittel%40optadata-gruppe.de?subject=
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